

# НАШ ГОСТЬ — КУЙБЫШЕВСКИЙ ОПЕРНЫЙ



1 июня начинает свои гастроли в Ульяновске Куйбышевский академический театр оперы и балета.

Летом прошлого года в Москве состоялся творческий отчет театра, посвященный его 50-летию. Театральная критика и общественность высоко оценили деятельность Куйбышевского театра и его руководителей — главного дирижера, народного артиста РСФСР Л. Оссовского, главного балетмейстера заслуженного деятеля искусств РСФСР И. Чернышева, главного режиссера А. Тумиловича, главного хормейстера В. Навротской. Театр был удостоен высокого звания — академический.

Гастроли в Ульяновске будут проходить в помещении областного драматического театра и во Дворце культуры профсоюзов.

Зрители увидят лучшие спектакли, поставленные за последние годы: русские классические оперы — «Евгений Онегин» П. Чайковского, «Царская невеста» Н. Римского-

Корсакова, оперу ленинградского композитора С. Слонимского «Мария Стюарт», первая постановка которой состоялась на куйбышевской сцене, оперы зарубежных композиторов — «Макбет» Дж. Верди, «Севильский цирюльник» Дж. Россини, «Паяцы» Р. Леонкавалло, первую американскую национальную оперу «Порги и Бесс» Дж. Гершвина, оперетты И. Штрауса «Летучая мышь» и К. Миллера «Нищий студент», а также драматическую симфонию Г. Берлиоза «Ромео и Джульетта» и балеты — «Щелкунчик» П. Чайковского и «Дон Кихот» Л. Минкуса.

18 июня, в 100-летие годовщины со дня рождения вождя болгарского народа Г. Димитрова, ульяновцы увидят оперу современного болгарского композитора М. Големинова «Ивайло». Постановка этого спектакля была осуществлена в 1979 году дирижером народной оперы города Стара Загора народным артистом Болгарии Димитром Димитровым, главным режиссером те-

атра Георгием Петровым и художником Петром Русковым. На протяжении ряда лет коллектив театра связывает большая творческая дружба с коллегами из народной оперы Старой Загоры — города-побратима Куйбышева.

С 3 по 26 июня во Дворце культуры профсоюзов балетная труппа театра покажет четыре спектакля: два классических — «Лебединое озеро» П. Чайковского и «Жизель» А. Адана и два произведения советских композиторов — «Гусарскую балладу» Героя Социалистического Труда, народного артиста СССР, лауреата Ленинской и Государственной премий СССР Т. Хренникова (в редакции главного балетмейстера театра заслуженного деятеля искусства РСФСР И. Чернышева) и «Помини!» народного артиста СССР, лауреата Государственной премии СССР А. Эшпля (либретто и постановка И. Чернышева).

Ульяновские зрители смогут познакомиться с творчеством опытных мастеров сцены

— солистов оперы заслуженных артистов РСФСР С. Бондаренко, В. Бондарева, В. Капишикова, И. Николаевой, А. Пономаренко, В. Семашко, Б. Чуфарова, В. Черноморцева, С. Чумаковой, артистов В. Афанасьева, Г. Арковенко, В. Гончарова, П. Губской, Г. Казаковой, С. Касаткина, В. Киселева, В. Кузнецова, Е. Насоновой, В. Обуховой, З. Просниковой, О. Шарновского, К. Шевцовой, солистов балета — заслуженных артистов РСФСР Г. Акачченка и Е. Брижинской, С. Воробьева, О. Гимадеевой, Н. Гимадеева, М. Козловского, В. Пономаренко, Р. Симонетти, В. Тимбеева, В. Федорова, Н. Шикаревой.

Большую роль в жизни театра играет творческая молодежь. Это артисты Л. Андреева, З. Базоркин, А. Бобкин, А. Петров, И. Румянцева и другие.

Добро пожаловать, дорогие ульяновцы, на спектакли нашего театра.

Л. ПЛАНДОВСКАЯ,  
заведующая литературной частью театра.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Ивайло». В ролях заслуженные артисты РСФСР С. Чумакова и В. Черноморцев.

Фото Б. Ананьина.